
 

Ohlášky – neděle 3. 9. 2023 

 

Dnes prožíváme 22. neděle v mezidobí. 

 
 Pátek 8. 9. – Svátek Narození Panny Marie 

 Příští neděle 10. 9. 2023 bude 23. neděle 

v mezidobí. 

 

*** 

 
 Kurz Alfa v Lovosicích bude každou středu od 

18:00, začínáme 27. 9. 2023, konec kurzu 13. 

12. 2023. Prosím pozvěte známé. 

 Prosím rodiče, aby nezapomínali na důležitost 

duchovní formace svých dětí a při plánování 
kroužků na školní rok toto patřičně zohlednili. 

 Sobota 9. 9. 2023 v 11:00 Milešov, kostel sv. 

Antonína Paduánského – mše sv. k svátku 

Jména Panny Marie s připomínkou bitvy u 

Vídně a obránce města Zdeňka Kašpara Kaplíře 

ze Sulevic. Hl. celebrant P. Stanislav Přibyl 
CSsR. Žehnání nového oltářního obrazu. Děkuji 

za úklid a přípravu kostela. 

 8.,15. a 22.9. pozvěte svoje známé na páteční 

Meditace s varhanní hudbou  

 V neděli 10. 9. 2023 po mši sv. bude v kostele 
promítání fotek z pouti do Saintes-Maries-de-la-

Mer ve Francii. Pozvěte své známé.  

 V úterý 12. 9. 2023 v 18 h se koná první koncert 

festivalu Kudrmanovy Lovosice, účinkují Pavel 

Hrubeš – varhany, Jiří Kudrmann – saxofon, 

Komorní orchestr České televize, sopranistka 
Markéta Halířová Bechyňová. Pozvěte svoje 

známe. 

 16.9. 15:00 obec Velemín pořádá - Žehnání křížů 

v Dobkovičkách 

 

Bohoslužby během týdne 

 

Lovosice, farní kostel sv. Václava 

 
Ne 9:00 

14:00 *  

Út 

bohoslužba slova 

16:30 

St 16:30 

Čt 8:00 
Pá 16:30 

 

* Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba 

(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích) 

 
Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem 

Nejsvětější svátosti 

 

*** 

 

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice 
3. neděle v měsíci v 8:00 

 

*** 

 

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv. 
Setkání nad Biblí v pondělí od 18 h na faře 

Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h 

(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h 

 

*** 
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5. Nesuďte (Spravedlnost lidská, spravedlnost 
božská) III 
 

Svět podvodu 

Naučit se spravedlivému zacházení s penězi je 

nezbytné. Je na čase naučit to naše mladé. Zítra bude 

pozdě. Během osmnácti nebo dvaceti let, kdy dítě žije 
v rodinném hnízdě, ho můžeme naučit smyslu pro 

spravedlnost, pro obecné blaho a smyslu peněz. 

Umíme být spravedliví vůči svým dětem? Má matka a 

můj otec se k nám snažili chovat opravdu 

spravedlivě. Občas se samozřejmě zmýlili a my jsme 

jim to řekli. Než budeme diskutovat o velkých 
procesech současnosti, nebylo by od věci ptát se, 

jestli funguje spravedlnost v našich domovech, v naší 

rodině. Je určitá forma domácí spravedlnosti. Jako 

policajt trochu funguje otec, který je také ministrem 

vnitra a ministrem spravedlnosti. Snažíme se 
opravdu, aby naše děti pochopily smysl 

spravedlnosti? 

Nebývá výjimkou, že se při prázdninových pobytech 

na statku ve Fauconu, ve společném životě s 

mladými, kterým se věnuji, snažíme rozsoudit nějaký 

problém. Když mám něco obtížného k řešení, rád si s 
nimi o tom promluvím. Když toho o věci nevím dost 

nebo když přesně nevím, co bych měl dělat, poradím 

se s nimi a celé společenství mi řekne svůj názor. 

Často jsem si všiml, že mladí mají překvapivě správný 

úsudek. Následující historka to jasně dokazuje, a 
navíc je dost humorná. 

 

Soud nad Kikim 

Během jednoho tábora si několik účastníků všimlo, 

že se jim z kapes džínů vytrácejí drobné. Mohlo by se 

to přičíst na účet jejich skotačení. Jenže noc byla 
jediným obdobím, kdy se nehýbali, takže bylo 

podivné, že za úsvitu byly peníze fuč. Hledali, pátrali 

a načapali při činu Kikiho. 

Při jídle pak nastal poprask. Jeden z nich nadhodil: 

„Musíme Kikiho soudit.“ A jak řekli, tak udělali. Zhltli 
zákusek a pak se shromáždili v jednom z pokojů. 

Najít advokáta bylo snadné – nabízelo se jich víc než 

deset. Já jsem byl ustanoven soudcem a měl jsem 

celé záležitosti předsedat. Vybral jsem si dva 

přísedící. A hlavnímu žalobci chvíli trvalo, než se 

uvolil hájit toto dětské společenství proti jednomu z 
nich. 

Pak byl předvolán Kiki. Zahájil jsem stručný výslech. 

Položil jsem základní otázku: „Kolik kamarádů a 

kamarádek jsi okradl?“ Improvizovaný tribunál 

šokovaně vyslechl, jak Kiki odpovídá dvěma slovy: 
„Skoro všecky.“ Obhájci už tak nespěchali vypátrat 

všechny okolnosti, které mohly Kikiho vést k tak 

systematické razii na dně kapes. 

Nakonec padl rozsudek: „Všechno vrátit už nemůžeš, 

ale v průběhu tábora už nebudeš mít peníze a budeš 

v pokušení zase krást. Ale jestli zase začneš, trest 
bude tvrdý, protože my ti důvěřujeme a důvěra se 

nesmí zradit.“ Celá soudní síň se za Kikiho zaručila, 

že ho budou sledovat, ale také mu pomohou se 

změnit. Kiki pak už nikdy nekradl. 

Člověk se musí na této zemi snažit nastolit 
spravedlnost, jinak by se mu- 

seli všichni ozbrojit. Stařenky by měly pistole, mladí 

bazuky. Chodníky by se utápěly v krvi. Je jasné, že 

lidské soudy jsou nedokonalé. Hraje tu roli tolik 

různých faktorů, třeba v případě vraždy. 

Je nezbytné soudit lidské konání. Nikoliv však 
člověka. Jednou jsem viděl, jak se odsouzený mladý 

darebák skoro vrhl soudci kolem krku. Ten soudce 

byl totiž skutečně lidský, byl velmi rozhodný, velmi 

spravedlivý a taky velmi klidný. Respektoval toho 

mladého delikventa, takže ten přijal rozsudek s 
radostí, pokud to tak lze říct, protože se necítil 

pošpiněný a trest byl spravedlivý. 

A tak to Bůh učiní s námi. „Budeme jednoho dne 

souzeni v lásce, a ne jinak než v lásce,“ v jeho 

nekonečném slitování. … 
(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra 
– 1. kapitola Prosté evangelium) 

 

*** 

 

Texty k rozjímání – 22. týden v mezidobí 
 

Neděle 3. 9. – Mt 16,21-27:  

Úryvek, v němž Pán mluvil o Petrovi jako skále, 
kterou nepřemůže zlo, a dnešní evangelium tvoří 

jeden celek. Jak je to možné? Zklamal Petr záhy 

podobně jako Adam? Přestala slova o církvi hned 

platit? Ježíš ví, že všem nástupcům apoštolů bude 

vždy hrozit záměna Božích věcí a lidského smýšlení. 

Starost o další lidi, zachování tradic nebo majetkové 
záležitosti bude vždy velkou výzvou. Právě proto Pán 

říká Petrovi: „Nemáš na mysli věci božské, ale lidské!“ 

Ale i čtenář musí rozlišit, že tato Ježíšova odsuzující 

slova platí jako výtka jen v určité chvíli. Nejedná se o 

definitivní odsouzení, jak je patrné z kontextu celého 

Petrova života! Podobný zápas povede církev během 
staletí stále znovu a podobně jako Petr bude také 

chybovat. Je třeba to vědět. Ale je také třeba vidět, že 

Pán Petra nepropustil ani neodejmul svoji přízeň 

apoštolům nebo církvi. Doprovází své následovníky 

až ke vzkříšení. A oni pro něj nakonec nasadí vlastní 

život. 
 

Pondělí 4. 9. - Lk 4,16-30:  

Dodnes je radostná zvěst pro mnohé nepřijatelná. I 

dnes Ježíš prochází středem těch, kdo ho chtějí 

svrhnout. A ubírá se dál… 
 

Úterý 5. 9. - Lk 4,31-37:  

Pověst, která se o Ježíšovi roznesla, vycházela z jeho 

mocných činů. Tichá láska, kterou očekává od nás, 

vyvěrá z Ducha svatého, kterého jsme přijali. 

 
Středa 6. 9. - Lk 4,38-44:  

Nejen uzdravení z horečky, ale i uzdravení vztahů. 

Petrova tchyně hned vstává a je připravena sloužit. 

 

Čtvrtek 7. 9. - Lk 5,1-11:  
Rybáři mohli být tenkrát umínění a neposlechnout. 

Vždyť lovu rozuměli jistě dobře. I já chci být k 

Ježíšovu nabádání vnímavý, poslušný i tam, kde to 

vypadá na první pohled beznadějně. 

 

Pátek 8. 9. - Mt 1,1-16.18-23:  
Josefova odvaha a láska k Marii vytvořily zázemí 

lidské rodiny pro přijetí samotného Božího Syna. 

Budu dnes myslet na požehnání, jaké pro nás 

představují rodinné vztahy! 

 
Sobota 9. 9. - Lk 6,1-5:  

Učedníci porušovali sobotní klid trháním klasů. 

Nezredukovali jsme Ježíšovu radostnou zvěst na 

úzkostlivé dodržování předpisů? 


